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Počátkem kaž-
dého kalendářní-
ho roku se bilan-
cuje uplynulý rok
a plánuje rok
následující. Pro-
to jsme se také
starosty města
O r l o v é
Mgr. Mirosla-
va CHLUBNY

zeptali:

■ Jaký byl ten uplynulý rok?
„Řeknu to zjednodušeně – v něčem

ztracený, v každém případě poučný
a nenahraditelný.“

■ To zní zajímavě. Můžete nám to
vysvětlit?

„Ztracený proto, že takový byl život
ve městě. Nemohly probíhat žádné
akce v oblasti kultury ani sportu, lidé
se nemohli setkávat, a to jim samo-
zřejmě chybí. Člověk je přece jen tvor
společenský a bez lidských kontaktů
je nešťastný. Proč poučný? Léta jsme
byli přesvědčeni o tom, že se nám nic
nemůže stát, a že člověk je pánem tvor-
stva. Před rokem nás příroda vrátila do
reality, z čehož vyplynulo i poučení
pro město, kraj i stát. Poučit se z uply-
nulých měsíců musíme všichni. Aproč
nenahraditelný? Člověk si přece jen
z uplynulého roku odnesl nenahradi-
telný poznatek. Největší síla je
v lidech. Víme, že naše město může
stavět na svých občanech, kteří se
v pravou chvíli dokázali semknout
a vzájemně si pomáhat. A za to jim
opravdu moc děkuji.“

■ I přes koronavirovou pandemii
město „fungovalo“…

„Za velký úspěch považuji fakt, že
i přes veškeré komplikace probíhá stav-
ba náměstí. Práce neustaly ani teď
v zimě, a o víkendech. Mám radost ze
zateplených škol, projektu na letní kou-

paliště a možnostech financování tohoto
projektu. Těší mě opravené chodníky,
komunikace a celá řada dílčích kroků.“

■ S čím rozhodně nejste spokojen?
„Třeba s tím, jak všechno dlouho trvá.

Fascinuje mě, jak jsme vázáni lhůtami,
které se musí dodržet, přičemž se nic
neřeší. Mnohdy mi to přijde jako neko-
nečná mašinérie. Město nemůže posta-
vit něco, co nesplňuje normy, přičemž
by se kupříkladu stavba mohla zreali-
zovat daleko rychleji a lidé by byli spo-
kojeni. Jenže my musíme dodržovat
legislativu, normy a veškerá pravidla.
Výsledek je, že musíme být trpěliví
a o totéž prosím občany.“

■ Co vnímáte jako problém?
„Nepřestane mě trápit nemocnice,

z níž kraj přesunul lůžkovou část do
Karviné. Myslím, že zrovna teď, v době
koronavirové epidemie, by byla potřeb-
ná. Byl tam skvělý personál, který se
nenávratně rozprchl do okolí. V době
covidové chybí lůžka, personál a tady
stojí objekt, v němž donedávna nic
nechybělo, a mohla se tam poskytovat
tak nezbytná péče. 

Někdy mě trápí i postoje lidí. Ti, kteří
jsou spokojení, tak mlčí, protože nemají
potřebu to vyhlašovat do světa. Na dru-
hé straně jsou lidé, kteří všechno, co se
pro ně udělá, znevažují, shazují a kri-
tizují. Vládne tu všeobecná negativita,
která mnohdy ubírá energii a chuť se
pouštět do něčeho nového. Ovšem, jak
už jsem říkal, vloni se prokázala lidská
soudržnost a vzájemná pospolitost.
Az toho musíme vycházet a na tom sta-
vět.“

■ Jaké máte priority?
„Za nejzávažnější považuji udržet

městské finance v použitelném stavu.
Poslanci Parlamentu ČR rozbili veřejné
finance, a jen pro Orlovou to předsta-
vuje odhadovanou ztrátu ve výši 60 až
110 mil. Kč. Věřím v určitou kompen-

zaci této ztráty ze strany státu, která je
přislíbená, ale přece jen bude financo-
vání v letošním roce velmi složité.
Nerad bych osekával nemandatorní
výdaje, sport, kulturu apod. V ohrožení
jsou i některé investice.“

■ Tudíž je vaším hlavním cílem udr-
žet město v chodu…

„Samozřejmě, stejně tak jako pokra-
čovat v připravených investicích. Chce-
me zateplovat dům dětí a mládeže
i pokračovat v regeneraci V. etapy ve
směru k ulici F. S. Tůmy. Rovněž jsme
se rozhodli dostavět vnitřní část budovy
městského úřadu na ulici Osvobození.
Tato část, kde v minulosti sídlil úsek
občanských průkazů a pasů a byla tam
stará obřadní síň, byla naprosto nevyu-
žitá a měla být zrekonstruovaná už dáv-
no. Se stavbou se začne v těchto dnech
a dostavba v podobě důstojné a moderní
zasedací místnosti s příslušenstvím
bude sloužit k jednání městského zastu-
pitelstva, ale i rady města či úředníkům
ke školení. Také se plánuje využití pro
jednání Dětského parlamentu, škol atd.
Věřím, že to bude i důstojný dárek měs-
tu k jeho 800. výročí, které si připome-
neme v roce 2023. Další výhodu vidím
i v tom, že už nebudeme muset blokovat
k jednání městských orgánů velký sál
v DKMO.“

■ Další plány?
„Musíme pokročit v jednání se státem

a krajem na participaci některých pro-
jektů ITI, POHO 2030 a dalších. Jsou
zde i možnosti zdrojů financování.
V případě orlovské nemocnice jsme sice
shodu s krajem nenašli, ale v celé řadě
dalších oblastí nejsme v rozporu. Jako
příklad mohu uvést převod pozemku
u nemocnice, poskytnutí výpůjčky tělo-
cvičny v objektu bývalé obchodní aka-
demie apod. Rádi bychom také uvítali
bezúplatný převod pozemků OKD na
město. Naším cílem je vrátit život do
staré Orlové.“ 

„NEJVĚTŠÍ SÍLA JE V LIDECH,“ ŘÍKÁ ORLOVSKÝ
STAROSTA MIROSLAV CHLUBNA
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MĚSTO ORLOVÁ POMÁHÁ SVÝM OBČANŮM
S REGISTRACÍ NA OČKOVÁNÍ 

Vážení občané,
i přes pokračující nepříznivou epidemickou situaci nejsou

úřední hodiny Městského úřadu Orlová kráceny a úředníci
jsou vám k dispozici v pondělky a středy od 8 do 11:30
hodin a od 12:30 do 17 hodin.

Z důvodu opatření proti šíření onemocnění Covid-19
a v souladu s Usnesením vlády ČR ze dne 23. prosince 2020
č. 1379 o přijetí krizového opatření jsou pracovníci úřadu
rozdělení do dvou skupin, které se na pracovišti střídají. Ve
všech budovách úřadu je tudíž přítomen poloviční počet pra-
covníků, druhá skupina pracuje v režimu home office. Také
proto se nám prozatím daří zajistit zpracování všech agend,
i když jsou někteří kolegové nemocní, anebo v karanténě. 

Z výše uvedených důvodů mohou někdy vznikat časové
prodlevy při odbavování klientů či vyřizování elektronicky
podaných požadavků, jejichž řešení je závislé na vstupu do
interních systémů nebo systémů ministerstev, spisů nebo archi-
vů, ke kterým mají zaměstnanci přístup pouze na pracovišti.
Toto se nejvíce projevuje vnašich agendách vozidel ařidičských
průkazů, kam z důvodu uzavření nebo omezení některých
okolních úřadů dojíždějí i klienti z širokého okolí.

Dělá nám starosti, když vidíme, že se před úřadem tvoří
fronty, proto vás moc prosíme, abyste úřad navštěvovali
jen v neodkladných případech. Velmi neradi bychom se
spoléhali pouze na objednávkový systém, který by prav-
děpodobně ještě více omezil počet odbavených klientů, tře-
baže by zamezil tvoření front. 

Děkujeme za pochopení. (KS, KT, OD) ■

Ministerstvo zdravotnictví ČR spustilo Centrální rezervační
systém k očkování proti onemocnění COVID-19 na adresách
registrace.mzcr.cz a crs.uzis.cz. Občanům starším 80 let a jejich
rodinným příslušníkům, kteří nemají přístup k internetu, budou
s registrací na portálu k očkování pomáhat pracovnice odboru
sociálního a zdravotního Městského úřadu Orlová.

„Občané se mohou objednat k osobní návštěvě na odboru
sociálním a zdravotním v Orlové nebo k provedení registrace
po telefonu. Osamělé imobilní občany mohou sociální pracovníci
navštívit, po předchozím objednání, v jejich domovech,“ infor-
muje koordinátorka sociálních služeb Mgr. Jiřina Lízalová.

Občané, kteří potřebují poradit, či se objednat knávštěvě kon-
taktního místa, mohou volat vpracovní dny vníže uvedené dny:

pondělí a středa úterý, čtvrtek, pátek
8-11 a 13-16 hodin 8-11 hodin
kontaktním osobám:
Bc. Rút Langová Bc. Lýdie Wojaczková
596 581 467 596 581 453
735 197 271 734 272 306
Občanům Orlové starším 80 let, kteří mají přístup k internetu,

pomohou s registrací do systému pracovníci Senior Pointu
Orlová.

„Jde o telefonickou asistenci při zorientování se v aplikaci

a pomoc s vyplněním registračního formuláře. Orlovský Senior
Point mohou zájemci o očkování kontaktovat od pondělí do
pátku mimo středy od 8 do 17 hodin na telefonním čísle
773 743 025,“ upřesňuje Mgr. Lízalová.

Pomoc s registrací na očkování město postupně nabídne iobča-
nům mladším 80 let. (ava, jil) ■
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Informujeme zájemce odotace voblasti kultury, zájmové aspol-
kové činnosti, sportu a práce s dětmi a mládeží, že Rada města
Orlové dne 16. 12. 2020 schválila dotační programy na rok 2021
v členění:
Výzva č. 1/2021
a) Program č. 1/2021 – Podpora kulturních projektů
b) Program č. 2/2021 – Podpora projektů zájmové a spolkové

činnosti
c) Program č. 3/2021 – Podpora projektů pro děti a mládež
Výzva č. 2/2021
Program č. 4/2021 – Podpora celoroční činnosti sportovních
organizací/sportovců

Znění výzev bylo zveřejněno dne 21. 12. 2020 na městských
internetových stránkách - www.mesto-orlova.cz, vzáložce „Rad-
nice  – Městský úřad – Úřední deska“.

Formuláře pro podávání žádostí si můžete stáhnout v elekt-
ronické podobě na městských internetových stránkách –
www.mesto-orlova.cz, v záložce „Radnice“ – „Dotace“.

Žádosti o neinvestiční dotace v rámci uvedených programů je
možno podávat na předepsaných formulářích od 27. ledna do
10. února 2021, a to:
a) osobně na podatelně Městského úřadu Orlová (rozhodující

je datum razítka podatelny),
b) poštou doporučeně (rozhodující je datum razítka podání

kpoštovní přepravě) na adresu: Město Orlová, odbor městských
financí a školství, Osvobození 796, 735 14 Orlová-Lutyně

Podrobnější informace o dotačním programu, vyplňování
žádosti o dotaci či vyúčtování, sdělí odbor městských financí
a školství Městského úřadu Orlová, Osvobození 796, 735 14
Orlová-Lutyně.

Kontaktní osoba:
Programy č. 1/2021 a 2/2021
Alena Fricová, kultura, dotace, VHP, tel: 596 581 316, e-mail:

alena.fricova@muor.cz
Programy č. 3/2021 a 4/2021 
Bc. Tomáš Siekiera, sport, děti a mládež, zdravá Orlová, tel.:

596 581 360, e-mail: tomas.siekiera@muor.cz
(sie) ■

DOTAČNÍ PROGRAMY NA ROK 2021

Město Orlová každoročně vyhlašuje dotační programy na pod-
poru práce s dětmi a mládeží a na podporu tělovýchovy a sportu. 

Pro projekty s mládeží naše město vyhlásilo dotační program
č. 3/2020 – podpora projektů pro děti a mládež. Na tento dotační
program byla z rozpočtu města vyčleněna částka 150 tisíc Kč.
Do programu se přihlásilo 10 organizací s 32 projekty. Bohužel
rok 2020 přinesl pandemickou situaci z důvodu výskytu
COVID-19 a rázem činnost všech byla omezena. Projevilo se
to i na čerpání dotací. Z 32 projektů se uskutečnilo pouze 17
a vyčerpáno bylo 76 500 Kč.

Ještě více ovlivnila vládní omezení oblast sportu. Město

vyhlásilo 2 dotační programy na podporu tělovýchovy a sportu,
a to Program č. 4/2020 – podpora celoroční činnosti sportovních
organizací/jednotlivců a Program č. 5/2020 – podpora pořádání
sportovních akcí.

„Celkový objem finančních prostředků z rozpočtu města pro
program č. 4/2020 byl 1 010 tisíc Kč, nevyčerpáno zůstalo
65 tisíc Kč. Pro program č. 5/2020 bylo vyčleněno 147 tisíc Kč.
Do tohoto programu se přihlásilo 6 sportovních organizací s 11
projekty, ale z důvodu pandemické situace a nekonání spor-
tovních akcí bylo nakonec vyčerpáno pouze 11 473 Kč,“ uvedl
Bc. Tomáš Siekiera. 

V loňském roce se také nekonaly dvě největší sportovní akce
– cyklistický závod žen GRACIA ČEZ – EDĚ a Mezinárodní
mistrovství ČR juniorů v badmintonu. Je nám líto, že se nemohly
konat ani celoměstské akce, např. Pohybem za zdravím nebo
Plavecká soutěž měst.

Celkově město Orlová podpořilo celoroční činnost sportov-
ních klubů a jednotlivců v roce 2020 částkou 4 465 tisíc Kč.

„Musíme věřit, že letošní rok bude příznivější, sportovci se
budou věnovat svým sportům a situace z loňska se nebude
opakovat. Vše připravujeme tak, aby se po zmírnění pandemie
mohli všichni věnovat svým koníčkům a sportům, aby také
proběhly celoměstské akce, na které jsme v Orlové zvyklí,“
říká místostarosta Miroslav Koláček a dodává: „Nechceme na
šťastné úsměvy sportovců pouze vzpomínat.“ (sie) ■

NECHCEME NA ŠŤASTNÉ ÚSMĚVY SPORTOVCŮ
POUZE VZPOMÍNAT!
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VÝZVA K PODÁNÍ NÁVRHŮ NA OCENĚNÍ 
Naše město každoročně oceňuje zajímavé osobnosti a kolek-

tivy v oblasti kultury, zájmové činnosti, sportu a volnočasových
aktivit pro děti a mládež.

Ocenění je udělováno jednotlivým osobám a kolektivům
jako projev uznání za dosažené výsledky, za dlouhodobé záslu-
hy o rozvoj dané oblasti, za významnou osobní angažovanost,
mimořádným talentům roku, či u příležitosti významného
životního jubilea, zpravidla za předcházející rok.

Ocenění může být dle zásad pro oceňování uděleno
v těchto kategoriích:
1) Oblast kultury:

– Významná osobnost kultury
– Ocenění za přínosnou práci v oblasti kultury (osoba,

kolektiv)
– Talent (osoba, kolektiv)

2) Oblast zájmové činnosti:
– Ocenění za přínosnou práci v organizaci (osoba)
– Ocenění za přínosnou práci organizace

3) Oblast volnočasových aktivit pro děti a mládež:
– Ocenění za přínosnou práci s dětmi a mládeží (osoba,

kolektiv)
4) Oblast sportu:

– Sportovec roku
– Sportovní kolektiv roku
– Trenér roku
– Významná osobnost orlovského sportu

5) Osobnost roku

Město Orlová uvítá aktivní zapojení široké veřejnosti do
výběru, protože chce ocenit především ty, kteří veřejnost něja-
kým způsobem oslovili.

Vámi předložené nominace musí obsahovat jméno a příjmení
osoby, případně název kolektivu navrhovaného na ocenění,
oceňovanou kategorii, rok narození nominované osoby nebo
věkovou skupinu, kontakt na nominovanou osobu, kolektiv,
důvod podání návrhu na udělení ocenění – popis konkrétních
dosažených úspěchů nebo přínosů, jméno, příjmení a kontakt
na navrhovatele.

Návrhy na udělení ocenění je možno zasílat na předepsa-
ném formuláři (www.mesto-orlova.cz v záložce „Radnice“
– „Formuláře ke stažení“ – „Odbor městských financí a škol-
ství“ – „Formulář k návrhu na ocenění v oblasti školství,
kultury, zájmové činnosti, děti a mládeže a sportu“) do
28. února 2021, a to osobně na podatelně Městského úřadu
Orlová nebo poštou na adresu: Město Orlová, odbor měst-
ských financí a školství, Osvobození 796, 735 14 Orlová-
Lutyně.

(sie) ■

POZOR NA ZMĚNU V ŽIVNOSTENSKÉM ZÁKONĚ
Prvního ledna letošního roku nabyl účinnosti zákon č.527/2020

Sb., kterým se mimo jiné mění také živnostenský zákon.
Od 1. ledna 2021 se zavádí dva nové obory živnosti volné,

a to obor činnosti č. 80 „Poskytování služeb pro právnické
osoby a svěřenské fondy“ a obor činnosti č. 81 „Poskytování
služeb spojených s virtuálním aktivem“. Tyto dva nové obory
živnosti volné lze vykonávat pouze v případě, že jsou výslovně
ohlášeny (nelze je tedy provozovat na základě ohlášení živnosti
volné bez specifikace konkrétních oborů činnosti tak, jak to
platí u všech ostatních oborů činnosti živnosti volné).

Dále se zákonem č. 527/2020 Sb. zavádí k živnostenskému
zákonu nová příloha č. 6, která vymezuje dva obory činnosti
živnosti volné a jednu živnost vázanou, u kterých musí být
splněna v rámci ohlášení podmínka bezúhonnosti skutečného
majitele právnické osoby a osoby, která je členem jejího sta-
tutárního orgánu, zástupcem právnické osoby v tomto orgánu,
anebo v postavení obdobném postavení člena statutárního
orgánu.

Konkrétně se tato povinnost týká oboru činnosti č. 80 „Posky-
tování služeb pro právnické osoby a svěřenské fondy“, oboru
činnosti č. 81 „Poskytování služeb spojených s virtuálním

aktivem“ a vázané živnosti „Činnost účetních poradců, vedení
účetnictví, vedení daňové evidence“.

Přechodná ustanovení k zákonu č. 527/2020 Sb. stanovují,
že tuto podmínku bezúhonnosti nemusí právnická osoba splňo-
vat po dobu 90 dnů od nabytí účinnosti tohoto zákona. Nesplně-
ní uvedené podmínky po uplynuté této doby je důvodem pro
zrušení živnostenského oprávnění podle § 58 odst. 1 písm. b)
živnostenského zákona.

Přechodná ustanovení k zákonu č. 527/2020 Sb. dále sta-
novují, že osoba, která ke dni nabytí účinnosti tohoto zákona
provozuje živnost volnou v rozsahu nových oborů činnosti
(tedy oborů č. 80 a 81), je povinna toto ohlásit živnostenskému
úřadu nejpozději do 60 dnů ode dne nabytí účinnosti tohoto
zákona.

Provozování uvedených oborů činnosti bez ohlášení je pře-
stupkem podle § 62 odst. 4 písm. b) živnostenského zákona,
za který lze uložit pokutu až do výše 500 000 Kč.

Bližší informace podá Bc. Jan Bukovská, e-mail:
jana.bukovska@muor.cz, nebo Bc. Gabriela Majzlíková,
e-mail gabiela.majzlikova@muor.cz, tel. 596 581 473.

(OVVŽÚ) ■



6

e-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cz

Naučná stezka v lesoparku, designové lavičky před školou,
hřiště v Orlím kaňonu, dětské herní prvky uprostřed sídliště,
psí hřiště… To vše už v Orlové je díky lidem, kteří měli
dobrý nápad a nebáli se ho uskutečnit z participativního
rozpočtu. Také v letošním roce je na občanské návrhy, které
přispějí ke zkvalitnění veřejného prostoru, připraven rovný
milion.

Třetí ročník odstartoval 15. ledna. Návrhy mohou podávat
občané Orlové starší 15 let až do 26. února 2021. Každý
občan může podat maximálně dva návrhy, přičemž oba musí
být podpořeny alespoň 15 podpisy občanů města. Návrh
musí být realizován na pozemcích města, a to do jednoho
roku od schválení orgány města. Návrh lze na úřad doručit
osobně, elektronicky nebo prostřednictvím datové schrán-
ky.

Město Orlová, odbor sociální a zdravotní, přijímá nové
žádosti o poskytnutí bytu do nájmu velikost 1+1 a 0+1
v domě s pečovatelskou službou na adrese: Orlová – Město,
V Zimném Dole čp. 706-709 (Altenheim).

Žádost o poskytnutí bytu v domě s pečovatelskou službou
do nájmu může podat občan ČR způsobilý k právním úko-
nům, který splňuje tyto podmínky:
a) má trvalé bydliště v Orlové,
b) je invalidní nebo osamělý a jeho zdravotní stav, zdravotní

postižení a sociální poměry odůvodňují potřebu pečo-
vatelské služby

c) dosáhl věku rozhodného pro přiznání starobního důchodu
a lze u něho důvodně předpokládat, že bude potřebovat
pečovatelskou službu pro postupné ubývání soběstač-
nosti, zhoršování zdravotního stavu apod.

d) kterému kvalita bydlení v Domě s pečovatelskou službou
nahradí úkony pečovatelské služby, které mu v jeho
dosavadním bytě nižší kategorie byly poskytovány (např.
donáška uhlí, zatápění, vynášení popele apod.)

e) manželská dvojice či jiná dvojice (např. druh a družka)
splňují-li bod a)-d), a jestliže alespoň u jednoho z nich
zdravotní stav, zdravotní postižení a sociální poměry
odůvodňují poskytování pečovatelské služby a druhý
mu z vážných důvodů potřebnou péči sám nemůže plně
poskytovat.

Konkrétní informace, vč. formuláře „Žádost o byt v domě
s pečovatelskou službou – dotazník“ poskytne odbor sociální
a zdravotní, oddělení sociální práce, ul. Okružní čp. 988,
kancelář č. 110, Bc. Rút Langová, tel. 596 581 453
a Bc. Lýdia Wojaczková, tel. 596 581 467.

Výše uvedený formulář je k dispozici také na interneto-
vých stránkách města Orlová v sekci radnice -> formuláře
ke stažení -> odbor sociální a zdravotní. (OSZ) ■

MÁTE NÁPAD, JAK VYLEPŠIT ORLOVOU?
NA JEHO REALIZACI MÁME AŽ PŮL MILIONU KORUN

DŮM S PEČOVATELSKOU
SLUŽBOU V ORLOVÉ-MĚSTĚ 

„Návrhy projektů budou předány k technické analýze pří-
slušným odborům městského úřadu. Ty zhodnotí jejich pro-
veditelnost, majetkoprávní vztahy a očekávané náklady.
Autoři projektů, které nepostoupí do fáze hlasování, budeme
informovat o důvodech tohoto rozhodnutí. Autoři projektů,
jejichž proveditelnost neumožní pouhé detaily, vyzveme
k vysvětlení nebo doplnění,“ sdělila koordinátorka PaR
2021 Bc. Dominika Ganovská.

Podrobná pravidla a všechny potřebné formuláře pro podá-
ní návrhů jsou k dispozici na webových stránkách města
a Lepší Orlové v sekci Participativní rozpočet. 

Své návrhy můžete konzultovat s koordinátorkou PaR
2021 Bc. Dominikou Ganovskou:

e-mail: dominika.ganovska@muor.cz,
tel.: 596 581 145 a 739 686 701. (ava, gan) ■

Město Orlová v současné době disponuje jednou volnou
bezbariérovou bytovou jednotkou  velikosti 1+1 na ul.
Rydultowská čp.1370 v Orlové-Lutyni. Jedná se o byt zvlá-
štního určení, který je speciálně upraven pro potřeby občanů
trvale upoutaných na invalidní vozík.

Žádost o poskytnutí bezbariérového bytu do nájmu může
podat občan ČR způsobilý k právním úkonům, který splňuje
tyto podmínky: 
■ má trvalé bydliště v Orlové,
■ je invalidní a jeho zdravotní stav odůvodňuje bydlení

v bezbariérovém bytě (tato skutečnost se dokládá
potvrzením lékaře).

Konkrétní informace poskytne odbor sociální a zdravotní,
oddělení sociální práce, ul. Okružní čp. 988, kancelář
č. 110, Bc. Rút Langová, tel. 596 581 453 a Bc. Lýdia
Wojaczková, tel. 596 581 467.

(OSZ) ■

VOLNÝ BEZBARIÉROVÝ BYT 
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Sto šedesát dávek očkovací látky, která má zabránit nakažení
virem SARS-COV-2, jenž způsobuje onemocnění COVID-
19, dorazilo ve čtvrtek 14. ledna do Domova Vesna. Očkování
klientů, kteří podepsali informovaný souhlas, začalo neprod-
leně ve spolupráci s obvodním lékařem, jenž ordinuje v domo-
vě. V pátek 15. ledna byli očkováni zaměstnanci. Jak klienti,
tak zaměstnanci byli očkováni vakcínou Moderna.

Během čtvrtku a pátku bylo očkováno 97 klientů a 37 zamě-
stnanců. Dalších pět osob bylo naočkováno v pondělí
18. ledna. „Obdrželi jsme 16 vakcín, přičemž každá obsahuje
10 dávek očkovací látky. Do deltového svalu paže horní kon-
četiny aplikujeme 0,5 ml očkovací látky, poté musí očkovaný
vyčkat v čekárně a sledujeme, zda se neprojeví nějaké nežá-
doucí příznaky. K plnému účinku je potřeba podstoupit očko-
vání dvěma dávkami. Druhá dávka bude stejným způsobem
podána 29. den po prvním očkování,“ popsala průběh očkování
vrchní sestra Domova Vesna Monika Uherková, DiS.

Očkování klientů a zaměstnanců proběhlo bez komplikací
a s minimem nežádoucích účinků. „Nezaznamenali jsme žádný

kritický stav po očkování. Vakcíny, které zbyly, byly vráceny,“
sdělil ředitel Domova Vesna Ing. Vít Macháček.

Z rozhodnutí krajské hygienické stanice jsou v Domově
Vesna od 4. prosince až do odvolání zakázány návštěvy,
s výjimkou návštěv klientů, u kterých to vyžaduje jejich psy-
chický stav. Klientům, kteří nejsou v karanténě či covid pozi-
tivní, jsou od 16. prosince umožněny vycházky.

Klienti se mohou spojit se svými blízkými také prostřed-
nictvím videohovoru v aplikaci WhatsApp. „Pro tento účel
máme k dispozici dva tablety a v projektu nadace TESCA
jsme získali nárok koupit aktivizační pomůcku Sentable. Jedná
se o pojízdný vozík s velkým zabudovaným tabletem, který
klientům nabídne nové možnosti,“ sdělil v jednom ze svých
pravidelných reportů ředitel Domova Vesna.

Domov Vesna má snad už to nejhorší za sebou. Zatímco
v prosinci se příznaky onemocnění COVID-19 potvrdily u více
než 50 obyvatelů domova, v první lednové dekádě byl covid
pozitivní jeden uživatel.

Andrea Vargová ■

VE VESNĚ PROBĚHLO OČKOVÁNÍ KLIENTŮ A ZAMĚSTNANCŮ

ŽIVOT NA ULICI BY NEVYMĚNILI
Každoroční téma – bezdomovci vzimě. Nejinak je tomu i letos. Lidé se začínají

s příchodem sněhové nadílky a prvních silnějších mrazů zajímat o spoluobčany
bez přístřeší. Děsí je představa, že v mrazu a větru nemají kam složit hlavu. 

Na území našeho města žije deset bezdomovců. Nacházejí se pod různými
přístřešky, ale o nabízenou střechu ubytovny nebo jiného zařízení nemají
zájem. „Dejte mi pokoj, nic mi nechybí,“ prohlásil jeden z nich a dodal: „Už
za mnou byli strážníci a říkali, že mám jít do ubytovny, ale nechci. Tady je mi
dobře.“ Aprotože bylo zima, tak přiložil do kamínek a zalezl do provizorního
stanu. Uvnitř měl starou matraci a roztrhaný spacák. „Zima mi fakt není,“
uzavřel a zhluboka se napil vína z krabice.

Těžko s člověkem, který podanou ruku odmítne. Město se však o tyto spo-
luobčany stará. „Nemůžeme je k ničemu nutit, ale musíme jim střechu nad
hlavou nabídnout. Pravidelně naši pracovníci kontaktují lidi bez přístřeší
s nabídkou ubytování,“ vysvětluje Mgr. Jiřina Lízalová z odboru sociálního
a zdravotního. Jak jsme se dozvěděli, tak každý, kdo má zájem, je ubytován.
Všichni také mají možnost využít zařízení, kde se mohou osprchovat, dát si
něco teplého, nebo přečkat mrazivou noc.“ (luc) ■



Začal nám nový rok, všichni netrpělivě
očekávali, jak se bude vyvíjet situace ve
školství. 

Jsem rád, že se otevřely po vánočních
prázdninách všechny mateřské a základ-
ní školy ve městě. Uzavřený je provoz

v Domě dětí a mládeže, ale pedagogové
nezahálí a již v této době připravují např.
letní činnost. Doufám, že se všechny
naplánované tábory s velmi zajímavým
programem podaří uskutečnit. V letoš-
ním roce budeme na 11 příměstských
táborů finančně přispívat z projektu
MAP II – ORP Orlová, který nám běží
ve školství.

Zeptal jsem se ředitele Mgr. Zdenka
Nowaka ze ZŠ K. Dvořáčka 1230 z Orlo-
vé-Lutyně, jak hodnotí současnou situa-
ci:

„Čtvrtého ledna se do škol vrátili žáci
1. a 2. tříd. V našem případě se jednalo
o 5 tříd prvního stupně. Samozřejmostí
jsou roušky, dezinfekce a časté větrání.
V rámci organizace máme vytvořeno 5
oddělení školní družiny, a to z důvodu
udržení homogenity jednotlivých tříd.
Školní jídelna je v provozu a vaří také
pro zájemce z řad žáků, kteří se účastí
on-line výuky. Žáci 3. až 9. tříd se vzdě-
lávají v rámci distančního vzdělávání
a dle vytvořeného rozvrhu se přihlašují

na jednotlivé meetingy a do virtuálních
tříd. Kdybych měl porovnat situaci
z března a konce kalendářního roku,
mohu říct, že učitelé i žáci udělali v oblas-
ti výukového digitálního prostředí obrov-
ský krok vpřed. Zde se také sluší
poděkovat všem zákonným zástupcům,
kteří především v začátcích distanční
výuky udělali velký kus práce a bez jejich
pomoci bychom to my ani jejich děti
nezvládli.

Do kalendářního roku 2021 přeji všem
zdraví, štěstí a brzký návrat všech žáků
do školy, protože sebelepší „mašina“
nemůže nikdy nahradit prezenční výuku
ve škole“.

Pozdrav a velké poděkování zasílám
všem školákům, a to opravdu všem, kteří
ve školách pracují. Ředitel, pedagogové,
ale i provozní zaměstnanci včetně těch
ve školních jídelnách musí čelit stále
novým situacím, které ovlivňují chod
škol. Ještě jednou děkuji a přeji všem
hlavně zdraví.

Miroslav Koláček, místostarosta ■

ŠKOLÁCI …

Ohlédnutím do minulého kalendářního
roku chci poděkovat za spolupráci v této
covidové době všem zaměstnancům
mateřské školy, rodičům, zákonným
zástupcům, partnerům a zřizovateli měs-
tu Orlová. 

Je zvykem, že ve školách rekapitulu-
jeme a hodnotíme vždy uplynulý školní
rok, ale nové dění ve společnosti
a v celém světě, mne vede k vyjádření
velkého poděkování všem, kteří jsou
součástí předškolního vzdělávání v naší
mateřské škole. Od doby koronavirové
situace se změnily provozní podmínky,
které se liší (či jsou stanoveny nad rámec)
od standardních podmínek vyplývajících
ze školských, hygienických, pracovně-
právních a dalších opatření. Všichni
zúčastnění je přijali za své, respektují je
a nejen zaměstnanci, ale i rodiče se při-
způsobili odlišnému režimu dne a spo-
lupráce v mateřské škole. Děkuji.

Uplynulý kalendářní rok mateřská ško-
la započala v nasazení pro naplnění všech
plánů v oblastech vzdělávání, spolupráce

s rodiči, s partnery. Byla naplánována
spousta i nových aktivit, kdy především
ty, jež obsahovaly zmíněné spolupráce,
se z důvodu pandemie neuskutečnily.
Ten velký zlom v podmínkách předškol-
ního vzdělávání nastal v době vyhlášení
nouzového stavu a následném uzavření
mateřské školy v březnu 2020. Tehdy
jsme se i my, jako lidé, ocitli v nové,
doposud nepoznané situaci. Základem
aktivity lidské společnosti jsou sociální
kontakty mezi jejími členy, v nich vyja-
dřujeme radost, smutek, projednáváme
problémy, domlouváme se na postupech
v oblasti práce, vzdělávání a v povolání
učitelky jsou podstatou její práce. 

V této době, a to velmi razantně, vstou-
pily do vzdělávání technologie. Ai když
se nám před rokem mohlo zdát, že místo
v mateřské škole mít nebudou, nebo ne
zásadním způsobem, jejich uplatnění
jsme začaly věnovat pozornost. V době
uzavření mateřské školy byl z potřeby
udržení kontaktu s dětmi a rodiči, vytvo-
řen edukační nástroj, který byl pro vzdě-

lávání dětí v domácích podmínkách rodi-
čům zpřístupněn na webových stránkách
mateřské školy. 

Vzdělávání dětí na dálku probíhalo
i pomocí pracovních listů a sešitů, jež
byly rodičům předávány osobně. Vytvo-
řený edukační nástroj jsme následně
využili pro edukační projekt pod názvem
„Já človíček“ a obohatil náš inventář ori-
ginálních vzdělávacích projektů MŠ.
Období uzavření mateřských škol jsme
překonali, a od té doby pracují všechny
školky i v době všech následných nou-
zových stavů bez omezení. Nyní se sna-
žíme v naší práci v co největší míře
eliminovat jistá omezení a rozvíjet
a naplňovat stanovené cíle. 

Pokud zaměřím svou pozornost do
oblasti vzdělávání, musím uvést, že jako
ředitelka mateřské školy mám velké štěs-
tí, že jsou zde i učitelky, které jsou ote-
vřeny novým způsobům práce
a požadavkům, jež vyplývají ze změn

JAKÝ BYL LOŇSKÝ ROK
V MATEŘSKÉ ŠKOLE KE STUDÁNCE? 

www.mesto-orlova.cze-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlová
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a potřeb v oblasti předškolního vzdělá-
vání. Začaly jsme tvořit nové vzdělávací
projekty, kdy jejich téma bylo inspiro-
váno aktuální změnou v životě každého
z nás. Vznikl projekt zaměřený na vzdě-
lávání dětí s tématem historie a součas-
nosti města Orlové, dále projekt řešící
problematiku environmentální, s cílem
prohloubit poznatky dětí v péči o přírodu
a její produkty „Malý farmář“. Připra-
vujeme projekt zaměřený na vzdělávání
dětí v oblasti pokusů. Jsme mateřskou
školou běžného typu, jež vzdělává dle
státní kurikulární politiky. Do svého
vzdělávání ale zařazujeme i některé
prvky z alternativních vzdělávacích pro-
gramů (Waldorf, Montessori) nebo ino-
vativních vzdělávacích programů (Začít
spolu, Zdravá škola, Lesní škola). 

Díky dobré spolupráci se zřizovatelem
si máme možnost pořizovat i nový edu-
kační inventář a tím modernizovat mateř-
skou školu. A nejen inventář edukační,
ale i materiální. Po rekonstrukci školní
zahrady, na kterou byly pořízeny nové
herní prvky, byly pro děti zakoupeny

venkovní hračky a písek. Třídy byly
dovybaveny novými lehátky, nábytkem
pro lůžkoviny i na hračky. Proběhla
rekonstrukce dvou koupelen, čtyř kuchy-
něk. Aje toho daleko více. Tímto je sou-
časná mateřská škola atraktivní nejen
svou fasádou, ale i vnitřním vybavením.
Všechny uvedené změny dokazují, že
i v této nelehké době jsme neustrnuli,
byli aktivní a posunuli se dopředu. Za to
děkuji všem, kdo mi pomáhali při reali-

zaci a obzvláště zřizovateli městu Orlo-
vá, za možnost vše naplánované usku-
tečnit. 

Jednou z podmínek předškolního
vzdělávání je oblast spolupráce. Tou nej-
významnější je spolupráce s rodiči a se
zřizovatelem. U spolupráce s rodiči stále
pociťujeme její nenaplnění, jelikož for-
ma setkávání se na společných venkov-
ních akcích nebo výletech do přírody,
besídkách k tematickým oslavám, nebyla
kvůli hygienickým opatřením možná.
Ale našly jsme možnost spolupráce
zaměřenou na vzdělávání dětí. Pro rodiče
jsou připravovány rozličné aktivity pro
práci a tvorbu s dítětem doma. Nově
budou probíhat individuální konzultace
s rodiči o životě dětí v mateřské škole. 

Další významnou spoluprací je ta se
seniory v Domově „Pohoda“. V předvá-
nočním období pro ně děti namalovaly
obrázky a ty jim byly předány. Senioři
nám jako poděkování přeposlali foto
sebe s obdrženým obrázkem. Úspěšnou
spoluprací byla i ta s Ostravskou univer-
zitou. Její student nám výtvarně zpraco-
val novou fasádu u školního ohniště,
která je nejen ozdobou estetickou, ale
i edukační. Abyly i jiné, další spolupráce,
nelze je všechny uvést. Všem za spolu-
práci děkuji. 

Vmém ohlédnutí za uplynulým rokem
nelze pojmout vše, co se událo. Koro-
navirová situace mnohé změnila, a to
i fungování mateřských škol. Ale život
v nich se nezastavil. Všichni v ní zúčast-
nění přistupovali k řešení situace s odpo-
vědností profesní a lidskou. 

Karin Fodorová, 
ředitelka MŠ Ke Studánce 1033 ■

dokončení ze strany 8
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ZMĚNA V PŘIDĚLOVÁNÍ MĚSTSKÝCH BYTŮ
Rok 2021 přinesl změnu v přidělování bytů ve vlastnictví

města
Rada města Orlová rozhodla o novém způsobu přidělo-

vání bytů ve vlastnictví města. Byty města se budou při-
dělovat po uskutečnění licitace. Z tohoto důvodu se ruší
všechny doposud podané žádosti i pořadníky pro byty veli-
kosti 0+2 a 1+3. Nové žádosti o byty velikostí 0+2 a 1+3
se již nebudou přijímat.

Licitace bytů se nebudou realizovat jen u bytů v domě
č. p. 1390 na ulici Rydultowské, který je určen pro příjmově

vymezené osoby, a občané splňující podmínky mohou
o přidělení bytů v tomto domě žádosti i nadále podávat.
Rovněž odbor sociální a zdravotní přijímá nadále žádosti
o byty v objektech č. p. 960-962, objektu Altenheim (tzv.
byty v domech s pečovatelskou službou) a přiděluje sociální
byty, jak tomu bylo dosud.

Informace o volných bytových jednotkách a způsobu
licitace budou vždy uveřejněny na stránkách města.

OSMHS ■

Zámecká alej v Orlové-Městě se
umístila na 1. místě v MS kraji v jubi-
lejním 10. ročníku ankety Alej roku,
kterou pořádá nezisková organizace
Arnika. Díky občanům a přátelům
Orlové získala Zámecká alej 278 hlasů,
což je skoro o 120 hlasů více, než
obdržely Vávrovické sakury, kterým
patří 2. místo v kraji. 

V celostátním hodnocení zůstala
Zámecká alej těsně za stupni vítězů
a umístila se na 4. příčce, což je také
fantastický výsledek, neboť v letošním
roce soutěžilo rekordních 132 alejí
a stromořadí ze všech krajů České repu-
bliky. „Pro nás to je důkaz, že si lidé
nádherných alejí váží a jsou na ně
patřičně hrdí. Celonárodní i regionál-
ním vítězkám gratulujeme a přejeme
stovky let zdravého růstu,” říká

Mgr. Karolina Kostićová z Arniky.
Cílem ankety Alej roku je přitáhnout
pozornost lidí k alejím, které patří ke
zdravé a fungující krajině. Nezáleží,
zda jde o aleje známé, neznámé, vzrost-
lé, mladinké, ve městech, v krajině,
kolem silnic nebo turistických tras.
O vítězství může nakonec rozhodnout
mimořádná krása, silný příběh, snaha
o záchranu nebo úsilí místních patriotů
uspět v konkurenci z celé republiky,
což je právě případ Orlové.

Lipovou alej v těsné blízkosti kostela
Narození Panny Marie nominovala do
soutěže tisková mluvčí města
Mgr. Nataša Cibulková, za což jí patří
velký dík. „Tato alej vede do Zámec-
kého parku a Zámecký park je nejen
krásné místo, ale má i svou atmosféru
a minulost, která je úzce spojená s his-

torií našeho města a osudy jeho obča-
nů,“ zdůvodňuje výběr aleje
Mgr. Cibulková a dodává: „Poděkování
ale patří i naší místostarostce Bc. Nadě-
ždě Kubalové, která mě na soutěž upo-
zornila a Květoslavě Vítové. Právě paní
Vítová dělala po dlouhá léta všechno
proto, aby Zámecký park patřil ke
chloubě našeho města.“

Úsilí orlovské patriotky a pospolitost
orlovských občanů letos padly na úrod-
nou půdu. „Mám z toho obrovskou
radost a věřím, že Orlované ji mají taky.
Mám naše město moc ráda a těší mě
každý jeho úspěch,“ svěřila se mluvčí
Orlové.

Děkujeme všem, kteří poslali hlas
Zámecké aleji.

(ava) ■

ZÁMECKÁ ALEJ JE ALEJÍ ROKU
V MORAVSKOSLEZSKÉM KRAJI
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TAXÍK MAXÍK SLOUŽÍ SENIORŮM
V minulém čísle Orlovských novin jsme informovali naše

čtenáře o novém speciálním taxíku pro seniory. Jedná se
o pětimístný vůz značky Ford Tourneo, který město získalo
v rámci projektu a předalo ho do rukou provozovatele Senior
dopravy Českého červeného kříže. 

„Orlovští senioři TAXÍK MAXÍK přivítali s radostí. Venku
sněží či mrzne, a oni se potřebují dopravit k lékaři. V sou-
časné době volají MAXÍKA i k cestě na očkování proti
covid-19,“ potvrdila využití senior dopravy v Orlové pra-
covnice odboru sociálního a zdravotního Mgr. Jiřina Líza-
lová. 

Orlované, ale i občané Doubravy a Petřvaldu, si mohou
TAXÍKA MAXÍKA objednat na tel. č. 607 752 550, a to
nejméně 24 hodin před plánovanou cestou. Přepravní služba
probíhá ve všedních dnech vždy od 7 do 15 hodin.

ORANŽOVÝ PŘECHOD PŘED ZÁKLADNÍ ŠKOLOU
V DOUBRAVĚ

Sousední Doubrava se stala obcí s pravděpodobně nejvyšší
hustotou Oranžových přechodů na počet obyvatel. Ve ves-
nici se zhruba 1300 obyvateli otevřeli první Oranžový pře-
chod před mateřskou školou v roce 2019 a ve čtvrtek
14. ledna 2021 následovalo otevření druhého Oranžového
přechodu před základní školou. Na moderní nasvícení „zeb-
ry“ získala obec 120 tisíc korun od Nadace ČEZ. 

Místní se těší, že nové osvětlení výrazně zvýší bezpečnost
školáků. „Pouliční osvětlení jsme nedávno vyladili do pří-
jemného nažloutlého odstínu, takže ostré bílé nasvícení
přechodu vytváří výrazný kontrast a tedy i jasný signál pro
řidiče. Jsme rádi, že nám Nadace ČEZ pomohla. Náš roz-
počet je hodně našponovaný, zvláště v současné době po
snížení příjmů ze státního rozpočtu, takže sami bychom do
toho asi nešli,“ řekla při otevření starostka Doubravy Dáša
Murycová.

Spolu s ní přestřihl pásku za asistence školáků generální
ředitel Elektrárny Dětmarovice Martin Hančar. „Aktivity
Doubravy se snažíme podporovat každoročně, takže jsem

rád, že jsme prostřednictvím Nadace ČEZ mohli jako dobří
a spolehliví sousedé pomoci i s takto významnou investicí,“
řekl Martin Hančar a připomněl, že energetici dříve přispěli
i na další Oranžové přechody v okolí elektrárny – pět jich
mají v Orlové, tři v Bohumíně, dva v Petřvaldě a jeden
v Petrovicích.

Doubravský Oranžový přechod je první letos otevřený
v rámci celé republiky, zároveň jde o předposlední morav-
skoslezský přechod, jehož otevření podpořila Nadace ČEZ
už vloni. Od roku 2013 podpořila Nadace ČEZ v tomto pro-
gramu 178 projektů, z nichž mnohé zahrnují i dva nebo
více přechodů, jen v Moravskoslezském kraji šlo o 27 pro-
jektů.

„Moderní osvětlení přechodu zvyšuje bezpečnost chodců
o 65 procent. To je jeden z důležitých argumentů odborníků,
díky kterému se programu Oranžové přechody věnujeme
dlouhodobě,“ vysvětlila ředitelka Nadace ČEZ Michaela
Ziková, proč se energetici na tuto problematiku zaměřují.

(sob, luc) ■
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DĚTSKÝ PARLAMENT TVOŘÍ SKVĚLÁ PARTA
MLADÝCH LIDÍ

Dětský parlament v Orlové zahájil svou činnost v lednu
2004 pod vedením tehdejší pracovnice DDM Radomíry
Chrastecké. Léta běží, dětský parlament zůstává, pouze se
mění jeho sestava. Kdo jsou jeho současné členové? Jaké
mají sny a představy? Co je do dětského parlamentu při-
vedlo? 

■ Kdy a kde se vytvořil tento váš současný tým?
Kristián RZYMAN (16 let, SPŠE Havířov):  „Náš tým,

který nyní máme, se vytvořil před rokem na prvním zasedání
v Domě dětí a mládeže v Orlové. Tým se ovšem tvoří prů-
běžně, tudíž členové přibývají i ubývají.“   

■ Můžete prozradit aktuální počet členů?
Pavel ONDRUŠ (18 let, GOA Orlová): „Dětský parlament

je tvořen stabilním počtem cca dvaceti členů. Počet se však
může každý rok měnit, jelikož doplňujeme nové členy ze
základních škol, zároveň někteří členové, kteří jsou na střed-
ních, případně na vysokých školách zůstávají, jiní končí.
Naši členové jsou žáky orlovských základních škol, ale také
středních škol, jako např. Gymnázia a Obchodní Akademie
Orlová, Střední zdravotnické školy Karviná a dalších. 

■ Co už jste spolu zažili? 
Alex KOLEČEK (18 let, Střední škola technických oborů

Havířov): „ Za dobu, co jsem členem dětského parlamentu,
jsme toho zažili mnoho, například každoroční akce jako
Studentský ples nebo naše výjezdní zasedání, ale také spous-
tu akcí, na kterých jsme byli spoluorganizátory, případně
jsme tam vypomáhali. Myslím si, že DP dokázal změnit
názor ne úplně malého počtu mladých lidí na naše město
a věřím, že nadcházejícími akcemi se nám povede přesvědčit
občany o tom, že i menší skupina jako jsme my, dokáže
aspoň trochu zlepšit mínění o našem městě.“

■ Jaké máte plány do budoucna?
Vanesa KOVÁČOVÁ (15 let, Střední škola Havířov-Pro-

střední Suchá): „Dětský parlament každoročně pořádá Stu-
dentský ples, Fórum mladých, protidrogovou akci a dále se
taky zúčastňuje a vypomáhá na různých akcích organizo-
vaných DDM Orlová a také městem. Pro letošní rok plánu-
jeme dvě nové akce, a to festival lásky a taky akci se
zaměřením na netradiční formu umění – Street Art“.

■ Jak by měl dětský parlament podle vás fungovat? Na
co by se měl zaměřovat? S kým spolupracovat? 

Richard STACHA (18 let, GOA Orlová): „Dle mého názoru
by měl DP fungovat jako organizace, která má ve své kom-
petenci organizovat a pořádat akce různého charakteru,
z různého soudku pro všechny věkové kategorie. Dětský
parlament se snaží uskutečňovat akce pro všechny, a to
doslova. Mezi naše každoroční události patří nejen Student-
ský ples pro mladší jedince, ale navštěvujeme i seniory, aby-
chom jim zpříjemnili všední dny a pozvedli náladu. Taktéž
spolupracujeme s organizacemi různého druhu, od organizací
zajišťujících nějaké sbírky, až po samotné město Orlová. 

■ Co vás do dětského parlamentu přivedlo, a proč jste
se pro činnost v DP rozhodli? 

Tereza NÁROŽNÁ (15 let, Střední zdravotnická škola
Karviná): „ Abych pravdu řekla, tak do parlamentu jsem
byla v podstatě donucena svou třídní učitelkou ze základní
školy. Doteď si pamatuji své pocity. Především strachem
pro mě bylo to, co mě doprovázelo na první schůzi parla-
mentu. Bála jsem se, že na mě bude čekat skupina pomalu
polovičních úředníků - a já nebudu ničemu a nikomu rozu-
mět. Postupem času jsem ale zjistila, že to tak není, že jsme
jen skupina fajn lidí a mé obavy byly zbytečné. Teď chodím
do parlamentu již čtvrtým rokem, a jakožto student střední
školy, zcela dobrovolně.“      

pokračování na straně 13
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Lukáš BERGR (19 let): „Do řad dětského parlamentu jsem
se dostal víceméně náhodou, když vedoucí školního parla-
mentu na ZŠ potřebovala jako každý rok vybrat 1–2 lidi,
kteří se budou účastnit schůzek parlamentu městského. Ze
začátku to pro mě byl skok do neznáma, neměl jsem sebe-
menší tušení, co od toho mám čekat, koho tam potkám
a podobně. Časem se však začalo ukazovat, že DP byl pro
mě ten pravý šálek kávy. Dostal jsem možnost vymýšlet
aktivity a organizovat akce společně s lidmi, s kterými jsem
si po nějaké té době začal docela dobře rozumět, ale také
zdokonalovat své komunikační dovednosti. Aktuálně jsem
v parlamentu šestým rokem, teď už ne sice jako student, ale
pracující člověk, ale dokud mám čas a možnost být členem,
tak o odchodu nehodlám uvažovat.“ 

Agáta MESLOVÁ (15 let, GOA Orlová): "Do parlamentu
jsem se dostala ze základní školy, a to díky paní učitelce,
která měla na starost školní parlament. Když jsem byla v osmé
třídě, tak mě oslovila s tím, jestli bych do dětského parlamentu
nechtěla chodit. Já si řekla, že to bude fajn zkušenost, něco
nového se naučím, a taky zjistím spoustu nových věcí. Po
určité době jsem byla ale definitivně rozhodnutá, že v DP
chci pokračovat, dokud to jen bude možné.“

(luc) ■

dokončení ze strany 12

Pod záštitou Městské
knihovny Orlová vzni-
kl spolek Pisálků. Kdo
jsme? Nadšení amatéři,
kteří píšou s láskou
hodnou profesionála. 

Pokud rádi píšete,
třeba jen do šuplíku –
přidejte se k nám. Schá-

zíme se cca 1x měsíčně v Městské knihovně v Orlové.
Čteme si svá dílka, dáváme si nová témata k další tvorbě,
konstruktivně se kritizujeme, příjemně chválíme a hlavně
vzájemně se obohacujeme. 

Doba covidová vystavila stopku setkávání, ale nás určitě
nezastavila. Píšeme dál a s velkou chutí. Velmi rádi mezi
sebou přijmeme další nadšence. 

Bližší informace na www.pisalci.unas.cz nebo v Městské
knihovně Orlová, tel. 596 522 449. 

(MěK) ■

PŘIDEJTE SE K PISÁLKŮM 

ODEŠEL SKROMNÝ MUZIKANT 
Vminulých dnech opustil naši hudební scénu jed-

načtyřicetiletý talentovaný hudebník, zpěvák, skla-
datel a držitel Ceny Anděl DAVID STYPKA
z Dobré u Frýdku-Místku. Byla to nejen významná
osobnost v oblasti hudby, ale i výborný novinář.
Vdobě loňské jarní vlny pandemie poslal Orlovanům
videopozdrav, plný optimismu a víry v lepší časy.

Orlovský radní Luboslav Vršanský společně se
svou ženou uctili jeho památku a symbolicky polo-

žili květiny za naše město. Orlované tak mladému zpěvákovi vyjádřili
hlubokou úctu a lítost nad jeho předčasným odchodem.
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PROČ STUDOVAT NA NET OFFICE?
Střední odborná škola NET OFFICE Orlová, spol. s r.o. se

již od začátku vzniku specializuje na obor Informační tech-
nologie. Škola disponuje čtyřmi moderně vybavenými počí-
tačovými učebnami s nejnovějším softwarem, 3D tiskárnami
a programovatelnými Lego Mindstorms roboty. Vysokou
odbornost školy zajišťuje tým zkušených učitelů, kteří se
neustále vzdělávají a sledují trendy v IT. 

Velkou předností školy je výuka převážně v malých skupi-
nách po 15 žácích a individuální přístup k potřebám každého
studenta.  Ve výuce nejen odborných předmětů učitelé využívají
studijní materiály v elektronické podobě, které jsou studentům
přístupné i na sdíleném uložišti školy. Součástí vzdělávání
jsou odborné stáže realizované ve firmách v regionu nebo

i v zahraničí. Absolventi nalézají pracovní uplatnění ve všech
oborech IT jako správci počítačových sítí, programátoři apli-
kací, tvůrci webových stránek, administrátoři databázových
systémů či pokračují ve studiu na vysoké škole. 

Pokud vás baví počítače a chcete pracovat v oboru infor-
matika, tak neváhejte a přidejte s k nám! Najdete nás na webu
www.nosch.cz, Facebooku a Instagramu nebo nám napište na
email skola@nosch.cz. Rádi vám poskytneme veškeré infor-
mace o studiu nebo nabídneme termín prohlídky školy. NET
OFFICE Orlová je zárukou kvalitního vzdělání v oboru IT.

Den otevřených dveří se ve škole uskuteční v pátek 29. ledna
od 9 do 15 hodin. 

Mgr. Pavel Michelsohn, ředitel školy ■
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PROČ STUDOVAT NA
GYMNÁZIU A OBCHODNÍ
AKADEMII V ORLOVÉ?

■ nabízíme pestrou paletu studijních oborů‚ každý si najde
ten svůj

■ využíváme moderní vybavení informačními technolo-
giemi a více než tři desítky kvalitně vybavených odbor-
ných učeben a laboratoří (učebny pro přírodní
i společenské vědy, cizí jazyky, laboratoř na počítačové
systémy a sítě)

■ disponujeme komplexem velkého sportovního areálu
s horolezeckou stěnou a venkovním sportovním areálem

■ podporujeme elektronickou výuku v Moodle, MS Teams
aj.

■ umožňujeme nadstandardní výuku jazyků včetně přípravy
na zkoušky FCE (anglický jazyk), Zertifikat Deutsch
(německý jazyk), DELF (francouzský jazyk) i výuku
pomocí rodilého mluvčího

■ připravujeme žáky ke státní zkoušce z obchodní kore-
spondence

■ nabízíme žákům hlásícím se na čtyřletý studijní obor
informační technologie zaměření na kybernetickou bez-
pečnost a právo, a to od 1. ročníku

■ zapojujeme se do mezinárodních projektů ERASMUS+
a máme partnerské školy v Německu a v Polsku

■ pomáháme se zajištěním zahraničních odborných praxí
pro žáky odborných studijních oborů

■ díky svým žákům obsazujeme přední místa v okrese
a kraji v různých jazykových, vědomostních a doved-
nostních soutěžích

■ uskutečňujeme přípravné kurzy k přijímacím zkouškám 
■ vytváříme přátelské a příjemné prostředí, vycházející ze

vztahu mezi pedagogy a studenty
Mgr. Pavel Kubínek, ředitel GOA ■

DNY OTEVŘENÝCH
DVEŘÍ ONLINE
2. ÚNORA 2021

Láká vás studium ekonomie a financí, veřejné správy či
informačních technologií?
Zajímáte se o kybernetický prostor a bezpečnost informací?
Je vaším cílem studium na vysoké škole a chcete být pro
studium dobře připraveni? Chcete se dozvědět více
informací o studijních oborech i o životě na GOA v Orlová?
Den otevřených dveří online proběhne 2. února 2021 od 15
do 18 hodin.

Mgr. Pavel Kubínek, ředitel ■
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K HISTORII MĚSTSKÉ SPOŘITELNY V ORLOVÉ 

„Nedaleko z náměstí v Orlové-Městě,
vpravo od schodiště katolického kos-
tela, stojí třípatrová funkcionalistická
stavba s podkrovím č. p. 840 – bývalá
MĚSTSKÁ SPOŘITELNA. Vedení
města si opakovaně klade otázku, jaký
osud tuto bývalou spořitelnu čeká. Při-
pomeňme si však její historii, a to
s orlovským patriotem Ing. Lubošem
Plucarem. Jsme potěšeni, že se s námi
o své poznatky podělil, dokonce přidal
i její historickou fotografii. Moc mu za
jeho vstřícnost děkujeme“, uvedla
místostarostka Bc. Naděžda Kubalová. 

Výstavba Městské spořitelny byla
inspirována rozvojem důlního průmys-
lu a s tím spojeným obchodem, služ-
bami, železnicí a s výstavbou
kulturních a školských staveb, jež si
vyžádaly finanční zdroje. A také sku-
tečností, že v listopadu 1922 byl městys
Orlová povýšen na město. 

Vlastní stavbě předcházelo rozvinutí
spořitelnictví v Orlové, a to nejprve
položením jeho formálních předpokla-
dů. A tak 13. srpna 1902, tehdy ještě
obecní výbor za předsednictví starosty
Pavla Kanii, učinil rozhodnutí založit
obecní spořitelnu. To se podařilo přes
různé administrativní překážky němec-
ké byrokracie až 14. listopadu 1905,
kdy byl slavnostně ustaven výbor pro
založení spořitelny. V čele výboru stál

opět starosta Kania a dále ho tvořily
významné podnikatelské a činorodé
osobnosti Orlovska – Antonín Tvardek,
Šalomoun Blumenthal, Adolf Staňkuš,
Josef Kubica, Karel Walowy, František
Durčák, inženýr Ladislav Korejs a Jan
Lehnert. 

Otevření spořitelny v jedné z míst-
ností staré radnice bylo oznámeno
vybubnováním a zároveň se oznámilo,
že jediným úředníkem - likvidátorem
bude Václav Mezera, obchodně a orga-
nizačně schopný dlouholetý úředník,
později ředitel vedoucí spořitelnu až
do roku 1925, kdy zemřel na nedolé-
čené následky atentátu plebiscitních
bojůvek. Perličkou té doby je skuteč-
nost, že téměř po pěti letech působení
si dovolila spořitelna zakoupit svůj
první vlastní psací stroj. 

V období let 1922 až 1926 došlo
postupně k velkému rozmachu jednak
z důvodu převzetí klientů zkrachovalé
Moravsko-slezské banky sídlící také
v Orlové, jednak z narůstajícího boomu
po světové válce. V roce 1926 pak byl
koupí získán pozemek z nemocniční
(zámecké) zahrady a bylo přistoupeno
k výběru projektu a realizátora stavby
nové budovy spořitelny. 

Komise, kde zasedali mj. stavitelé
Pavlík a Tlalka, podnikatel Marek nebo
J. Jařabáč, ředitel gymnázia a starosta,
pak vybrala projekt architekta Otakara
Schmidta z Prahy-Vinohrad. Realizaci
stavby provedl stavitel – orlovský
občan R. Milenovský. Po pouhých osmi
měsících byla stavba v roce 1927 ukon-
čena a 16. ledna 1928 se začalo v nové
budově úřadovat. 

Jak uvádí mj. Petr Tříska, stavba má
předimenzované základy z důvodu
blízkých důlních polí, zadní část je
vetknuta do skalního masívu, na němž
je i kostel. Přední část však stojí na pís-
kovém podloží. Přístup do tehdejších
úřadoven nad vysokým suterénem byl
po širokých žulových schodech a inte-
riér byl obložen leštěnými žulovými
deskami. V horních patrech byly byty,
ale například i redakce novin. Moderní
stavba významně reprezentovala kapi-
tálově silnou spořitelnu na Orlovsku
i v celém Těšínsku. V 60. letech minu-
lého století se přece jen i zde projevily
důlní vlivy, došlo k vystěhování, objekt
převzala Domovní správa. Zázemí zde
našla úřadovna Sboru národní bezpeč-
nosti, ale jen krátce. V současnosti zde
působily a působí různé komerční fir-
my. 

Ing. Luboš Plucar ■
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ŽIJÍ MEZI NÁMI

Marika BOROVÁ je úplně obyčejný
člověk s neobyčejným koníčkem. Už
v dětství propadla kouzlu šutrů. Dnes
vlastní jejich rozsáhlou sbírku a ve vol-
ném čase vyrábí z minerálů stromečky
štěstí a života. 

■ Kdy a jak jste propadla kouzlu
minerálů a drahokamů?
Kráse a kouzlu minerálů jsem pro-

padla už jako dítě a láska k nim se stala
celoživotní láskou, které jsem zůstala
věrná dodnes. Zvedla jsem každý kamí-
nek, který mne zaujal svou barvou, tva-
rem, krásou, nebo kresbou. Nosila jsem
je po kapsách, dávala si je pod polštář,
hrála si s nimi, a už jako malá holka
jsem z nich vytvářela různé obrázky,
dekorační předměty a drobné šperky,
které jsem rozdávala jako dárečky všem
blízkým, které jsem měla ráda. 

■ Vzpomínáte si na svůj první mine-
rál?
Drobné kamínky, nasbírané během

let se někde rozkutálely, nebo jsem je
rozdala, ale vzpomínám si na krásný
medový kalcit, který jsem si jako
šestnáctiletá holka donesla z prázdnin,
které jsem s bratrem Jeníkem trávila
na Slovensku. Nalezli jsme ho společně

v Zadielské dolině, vykopali a bezpečně
dopravili až do Karviné, kde jsem ten-
krát s rodiči a sourozenci bydlela. Bylo
to velmi náročné, protože tento kámen
váží 10 kg, měří 20 x 30 cm a stal se
zakládajícím kamenem mé budoucí
sbírky. Prošel se mnou všemi cestami,
kam mne život zavál a dnes má své
výsostné místo mezi ostatními sbírko-
vými kameny.

■ Co vlastně pro vás minerál zna-
mená?
Především lásku a úctu k přírodě, kte-

rá nám prostřednictvím darů, jako jsou
minerály a drahé kameny dává něco,
co vznikalo miliony let, a proto bychom
si těchto darů měli vážit. Láska ke
kamenům mě v životě naučila mnohé,
zejména milovat přírodu, zvířata
a věřit, že v každém člověku je něco
dobrého, i když to na první pohled není
vidět. Největším štěstím každého sbě-
ratele je, když si naplní sbírku minerálů
vlastními nálezy z různých lokalit. Kaž-
dý takto nalezený kamínek má příběh
a po letech, když se sběratel k němu ve
vzpomínkách vrací, pohladí mu duši
a připomene něco krásného, co se může
pouze prožít a tyto prožitky žádnému
z nich nemůže nikdo nikdy vzít.

■ Jak rozsáhlou sbírku minerálů už
dneska máte?
Je jich mnoho, protože sbírám kame-

ny z celého světa a také se zaměřuji na
kameny z České a Slovenské republiky.
Takže sbírka se skládá ze dvou částí.
Přiznám se, že je nemám přesně spo-
čítané, ale celkem to bude cca 1 500
exemplářů. 

■ Co považujete za klenot svojí sbír-
ky? Můžete ho popsat?
Klenotem jsou všechny a to bez roz-

dílu, protože každý z nich mi při jeho
získání udělal velkou radost a pocit
štěstí mi nalil do žil tolik energie, která
se nedá popsat. Na některé jsem musela
dlouho šetřit a podstoupit různá úskalí,
abych ho získala, další z nich jsou
darem od našich dětí a známých, každý

z těchto kamenů, z různých důvodů, je
mojí srdeční záležitostí. Abych byla
trochu konkrétnější, tak mezi mé oblí-
bené patří křišťálové drúzy a moriony,
akvamaríny, čarokrásný čaroit, tanza-
nity, acháty, jaspisy, ametysty, zeolity,
rubíny, smaragdy a citrín. Všem těm,
kteří mi naslouchají, ráda říkám, kdo
vlastní aspoň malou drúzičku citrínu,
má velký kousek slunce v duši.

■ Někde jste prohlásila, že kameny
dokáží ovlivnit život člověka. Máte
s tím nějaké zkušenosti?
Ano, netajím se tím, že věřím, že

kameny dokáží ovlivnit život člověka,
sama jsem tím příkladem. Aniž bych
věděla, proč mne přitahují, byla jsem
s nimi od dětství srostlá a všechen můj
zájem se točil kolem nich. Začala jsem
je sbírat a zároveň i studovat z hlediska
mineralogie, ale také i z hlediska eso-
teriky. Drahé kameny vznikaly postup-
ně už před mnoha miliony lety.
Z prachu a působením různých přírod-
ních vlivů se vyvíjely ke své kráse,
dokonalosti a podoby, v jaké je známe
dnes. Ve schopnostech léčivých kame-
nů je ukryta moudrost přírody a její
síla. Minerály vyzařují jemné vibrace,
které svou energií uvádějí náš organis-
mus do rovnováhy. Pomáhají nám
k zdravému úsudku a samotnému přís-
tupu k životu. Věřím, že kameny dokáží
ovlivnit život člověka a jeho přístup
k němu a také věřím, že jejich vibrace
nám pomáhají při různých bolístkách.
Když pominu profesionální práci léka-
řů, byly to právě kameny, a můj drahý
manžel, kteří mi po těžké operaci
pomohli vstát na nohy, dodat mi sílu,
víru a odhodit berle. V tomto nelehkém
období jsem místo polykání prášků pro-
ti bolesti začala vyrábět stromky štěstí.
Mazlení s kamínky mne odvádělo od
bolesti a pomáhalo se mi dostat do rov-
nováhy duševní i tělesné. Každý mine-
rál má tu neuvěřitelnou schopnost, že
dokáže pohlcovat a odrážet energii
z planet sluneční soustavy, vyzařovat
a vysílat ji do svého okolí. Člověk je

KAMENY OVLIVŇUJÍ ŽIVOT ČLOVĚKA, JSOU I KOUSKEM SLUNCE V DUŠI

pokračování na straně 18
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jejich nositelem a těmito energiemi je
ovlivněn jak v pozitivním směru, tak
i v negativním. O negativitě jsem se
zmínila proto, že ne každý kamínek má
léčivou energii. Patří mezi ně minerály
vyzařující radioaktivitu, nebo jsou
jedovaté, v mineralogických sbírkách
jsou uchovávány v uzavřených krabič-
kách. Proto každý, kdo by se chtěl
věnovat síle léčivých kamenů, měl by
o nich něco znát a také vědět, že jde
vždy jen o podpůrnou léčbu, hlavní slo-
vo má vždy lékař.

■ Sbírat minerály je přece jen trošku
netradiční koníček. Jak se na to
dívá manžel?
Mám dojem, že to není až tak netra-

diční koníček a lidí s láskou k šutrům
je opravdu hodně, ale je pravda, že se
jedná o uzavřenou komunitu lidí, kteří
se scházejí na různých mineralogických
festivalech, burzách, mineralogických
setkáních apod. Měla jsem štěstí
i v tom, že jednoho takového s láskou
k šutrům jsem potkala. Dnes sbíráme
kamínky společně a těšíme se z každé-
ho nového kousku, který nám rozšíří
sbírku.

■ Určitě existují nějaké výstavy nebo
prezentace sběratelů. Zúčastňuje-
te se jich?
Existuje jich hodně, po celém světě,

i u nás v České republice. Rádi jezdíme

pravidelně do Tišnova, kde 2x do roka
probíhá mineralogická burza, výstaviš-
tě v Brně, mineralogická setkání na
VŠB v Ostravě a v Praze. Za zmínku
stojí navštívit i galerii Patriot v Tišnově.
V zahraničí jsme si oblíbili Sudetcki
festival minerálů v Lubani a burzu
minerálů v Katowicích. Vloni jsme se
těšili na celosvětovou burzu minerálů
v Mnichově, bohužel z důvodů epide-
mie byla tato i všechny ostatní akce
zrušeny.

■ Vyrábíte kouzelné stromečky štěstí
a života. Jak je to náročná práce?
Za kolik hodin takový stromeček
štěstí vznikne?
Stromečky štěstí i stromy života vyrá-

bím s láskou a proto, že mě to baví.
Nezdá se mi, že by to bylo náročné, je
to příjemný relax a uvolnění. Je prav-
dou, že tato práce vyžaduje spoustu
času, protože než vznikne hotový stro-
meček, tak musí projít několika fázemi,
a to vyžaduje určitý čas. S malým stro-
mečkem to jde rychleji. Stromy života
a bonsaje, jsou náročnější a práce s jed-
ním stromem trvá i měsíc, než je zcela
hotový a připravený někomu udělat
radost.

■ Máte přehled kolik takových stro-
mečků či stromů jste již vyrobila?
Přesně to nevím, protože ty malé jsou

většinou dárky, které rozdávám přáte-
lům a známým pro štěstí a k čistění

energií, proto jsem neměla potřebu to
počítat. Něco se prodalo na vánočních
trzích a esoterických festivalech a něco
putovalo do Německa a na Slovensko.
Spoustu jich zdobí vitríny u nás doma,
kdyby někdo potřeboval pro někoho
dáreček, aby bylo co nabídnout. Když
to tak trochu shrnu, tak jsem jich vyro-
bila kolem 500 kousků. 

■ Co všechno lze z minerálů vyro-
bit?
Minerály jsou krásné a existuje mno-

ho šikovných lidí, kteří z nich vyrábějí
různé šperky, náramky, dekorační před-
měty, já sama z nich vyrábím nejen stro-
my, ale i obrazy.

■ Kde všude se mohou lidé s vašimi
výrobky či s vaší sbírkou setkat?
Stromečky nenaleznete v žádných

kamenných obchodech. Své výrobky
prezentuji osobně na různých esoteric-
kých festivalech jako je Zdraví a Duše
v Ostravě na Černé louce a různých
vánočních esoterických trzích. Vloni
se tyto akce bohužel nekonaly. Pokud
má někdo zájem se na stromečky podí-
vat, může nahlédnout, na stránky
www.mineralypetrvald.cz, kde jsou
také v sekci galerie minerálů fotografie
některých exemplářů sbírky, které se
postupně doplňují. 

Nataša Cibulková ■

dokončení ze strany 17
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Dne 26. ledna 2021 uplynulo již 50 let, kdy
nás opustila naše milovaná babička
paní Marie BERNATÍKOVÁ.
Vzpomínají vnučky Pavla a Vlaďka.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

To že čas rány zahojí, je jenom pouhé zdání,
stále v srdci velká bolest a tiché vzpomínání.

S bolestí v srdci oznamujeme, že nás dne
14. ledna 2021 náhle opustil náš drahý
a milovaný tatínek, dědeček, bratr, švagr,
tchán, strýc a kamarád
pan Svatopluk PODHRÁZSKÝ.
Děkujeme všem, kteří uctí jeho památku
tichou vzpomínkou. Zarmoucení rodina.

Kdo Tě měl rád, nezapomene. Kdo Tě znal,
ten vzpomene.

Dne 8. února vzpomeneme nedožité
78. narozeniny 
paní Aleny BIALOŇOVÉ.
Stále vzpomínají a nikdy nezapomenou
manžel, dcera, vnukové s rodinami,
pravnučka a pravnuk.

Osud pokynul… Opustil jsem Ty, kteří
mne milovali, a zanechal jsem zde
všechno, pro co jsem žil a měl rád.

Dne 3. ledna 2021 nás náhle opustil ve věku
78 let 
pan Vlastimil JUCHELKA.
S bolestí v srdci vzpomíná manželka
s celou rodinou.

Těžko se s Tebou loučilo, těžko je bez Tebe
žít, láska však smrtí nekončí, v srdci Tě
stále budeme mít. 

Dne 31. ledna vzpomeneme na nedožité
76. narozeniny
pana Petra BAIERA.
S láskou vzpomínají manželka Štěpánka,
syn Petr s rodinou, dcera Štěpánka s rodinou
a ostatní rodinní příslušníci a známí.

Dne 3. února 2021 by se dožil
pan Zbigniew Otto NIEMCZYK
100 let a zároveň dne 11. října 2021 si
připomeneme 30 let od jeho úmrtí. S úctou
a láskou vzpomínají manželka Marie, syn
Jiří a vnučka Renatka. 

Ten, kdo Tě poznal, měl Tě rád, uměl jsi
pomoci, potěšit i rozesmát.

Dnes 29. ledna by se dožil 76 let
pan Zdeněk LOBODINSKÝ.
Vzpomínají manželka Eva s rodinou.

Čas plyne a nevrací, co osud vzal.

Dne 28. ledna jsme vzpomněli 16. výročí
úmrtí našeho manžela, tatínka, dědečka,
bratra, tchána a švagra
pana Jozefa BEKEHO z Orlové.
S láskou vzpomínají manželka, syn, dcera,
vnuk a rodina Bekeových a Szczotkových.

Jsi stále s námi, i když tady právě nejsi. 

Dne 3. února uplyne 6 let, kdy od nás odešel
pan Miroslav BOHÁČ
a dne 22. dubna vzpomeneme jeho nedožité
66. narozeniny.  Stále vzpomínají manželka
Ludmila, dcera Mirka, syn Marcel
s Denisou, vnoučata Erik, Heidi a Natálka.

BLAHOPŘÁNÍ

Dne 24. ledna oslavil své 75. narozeniny
pan Jiří KLEIBER.
Do dalších let přejí hodně štěstí, zdraví,
spokojenosti a životního elánu manželka
Zdenka, synové Martin a Libor s rodinami.
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BLAHOPŘÁNÍ

Dne 3. února 2021 oslaví laskavá
paní učitelka Miládka HRDINOVÁ
80. narozeniny, ke kterým jí přejeme jenom
vše dobré, hlavně zdraví. Květka s Petrem,
vnuci Adélka a Jakub, pravnuci Teodor,
Eduard, Šimon a Matouš, synovci Milan
a Láďa a neteře Květka se Simonou.

OPUSTILI NÁS
V minulých dnech nás navždy opustili tito spoluobčané:
Vladislav Karamsa (77 let, Orlová-Lutyně), Jindřich Durčák
(81 let, Orlová-Poruba), Anna Gajdzioková (74 let, Orlová-
Lutyně), Milan Lukšík (67 let, Orlová-Lutyně), Alexander
Polakovič (87 let, Havířov- Město), Libuše Brandová
(75 let, Orlová-Poruba), Petr Bystroň (78 let, Orlová-
Lutyně), Mgr. Hilda Dziendzielová (79 let, Orlová-Lutyně),
Zdenka Gabzdylová (73 let, Orlová-Město), Jan Vích
(83 let, Petřvald), Anna Śniegoňová (80 let, Orlová-Město),
Miroslav Zachara (87 let, Orlová-Město), Bronislava
Limbergová (82 let, Orlová-Lutyně), Ladislav Olšar
(98 let, Orlová-Město), Marie Juricová (94 let, Orlová-
Lutyně), Jan Dzurojurko (91 let, Orlová-Lutyně), Mstislava
Putková (70 let, Orlová-Lutyně), Oldřich Gregor (67 let,
Orlová-Lutyně), Lada Sýkorová (47 let, Orlová-Lutyně),
Květuše Záhorská (90 let, Doubrava), Květuše Periňárová
(82 let, Orlová-Lutyně), Krzysztof Biskup (65 let, Orlová-
Lutyně), Jan Tomeček (71 let, Orlová-Lutyně), Bronislav
Folwarczny (68 let, Karviná- Nové Město), Marie
Michalíková (81 let, Orlová-Lutyně), Anton Kvak (81 let,
Orlová-Lutyně), Pavel Wojnar (82 let, Petřvald), Ladislav
Šnapka (80 let, Orlová-Lutyně), Petr Veselý (91 let, Orlová-
Lutyně), Božena Koláčková (94 let, Orlová-Lutyně), Ivan
Waniek (56 let, Orlová-Město), Jozef Bihari (78 let, Orlová-
Lutyně), Alena Serafínová Alena (84 let, Orlová-Poruba),
Karol Císar (80 let, Soběšovice), Jan Krmášek (80 let,
Orlová-Poruba), Helena Bartošová (89 let, Orlová-Lutyně),
Ivan Foniok (60 let, Orlová-Lutyně), Zdeňka Franioková
(80 let, Orlová-Město), Milan Krampl (80 let, Orlová-
Lutyně), Miroslav Bečička (80 let, Orlová-Lutyně), Oldřich
Martinásek (80 let, Orlová-Lutyně), Libuše Somerlíková
(80 let, Orlová-Lutyně), Anna Krenželoková (88 let,
Petřvald), Danuše Dostálová (81 let, Orlová-Lutyně),
Emilie Jarošíková (82 let, Orlová-Lutyně), Zdeňka Plevová
(63 let, Orlová-Lutyně), Vlasta Ručková (82 let, Ostrava-
Hrušov), Ludmila Černeková (84 let, Orlová-Poruba)
a Irena Ďurišová (80 let, Orlová-Lutyně).
Všem příbuzným a blízkým vyslovujeme upřímnou
soustrast. (re)

STROMY V KLÁŠTERNÍ
BUDOU ZKONTROLOVÁNY

Štěstí v neštěstí měla řidička se svou čtyřletou dcerou a babič-
kou při sobotní nehodě na Klášterní ulici ve staré Orlové. Na
projíždějící Škodu Octavii znenadání spadl strom. Nikomu
se naštěstí nic nestalo. „Auto je na odpis, ale my jsme v rámci
možností živé a zdravé. Na vině byl nejspíš vyhnilý kořen
stromu, kterému k pádu pomohl silný vítr,“ napsala řidička
na svůj facebookový profil.

Vedení města Orlové rozhodně nebere tuto událost na lehkou
váhu. S poškozenými se zkraje týdne spojilo a událost prošetřilo
v rámci svých kompetencí. Stromy na území města jsou pra-
videlně vizuálně kontrolovány, rovněž se provádí preventivní
ořezy, případně kácení. Řidička Octavie v reportáži TV Polar
upozornila na špatný stav vícero stromů v ulici Klášterní. Tyto
budou zkontrolovány co nejdříve. re ■

ŘÁDKOVÁ INZERCE
■ KOUPÍM auto vyrobené před r. 1990. Tel.: 604 107 708.

V uplynulých týdnech se vydali na společnou cestu
životem tito snoubenci:

Matej Kovačič a Gabriela Sedláčková (Brno a Orlová), 
Pavel Norek a Iveta Tkáčová (oba Orlová), 

Tokikazu Uema a Nicolle Hladíková
(Okinawa, Japonsko a Orlová), 

Radek Panský a Ludmila Čížová (oba Orlová).

Blahopřejeme.
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ROZHOVOR S ŘEDITELEM ING. MICHALEM KOZÁKEM
NA TÉMA „SPORTOVNÍ LÉTO V MSK“

■ Zkusme se v úvodu ohlédnout za
uplynulým rokem. Jak byste
s odstupem času zhodnotil
prázdninové aktivity Městského
sportovního klubu?
V Městském sportovním klubu

Orlová máme jako členy především
děti a mládež, což znamená, že akti-
vity, které jsou pro děti připravované
v období prázdnin, jsou pro nás velice
důležité a jsou nabité zábavou, hrami

a soutěžemi. V minulém roce jsme po dobu celých prázdnin
organizovali příměstské tábory především se sportovní téma-
tikou. Mimo příměstské tábory jsme uspořádali čtyři spe-
cializované sportovní kempy pro mladé hokejisty a jeden
kemp pro baseballisty. Nad rámec těchto týdenních aktivit
proběhlo devět regionálních turnajů pro veřejnost, a to jak
ve fotbale, in-line hokeji, tak v klasickém ledním hokeji. 

■ Kolika dětem jste vyplnili prázdniny? Jednalo se jen
o orlovské děti, nebo i o děti z okolních obcí? Co je
nejvíce zaujalo? 
Co se týká příměstských táborů, tak v osmi týdenních tur-

nusech se vystřídalo na 240 dětí, které si mohly vyzkoušet
průřez sportovními disciplínami – inline bruslení na spe-
cializované ploše, fotbal, atletiku, baseball nebo dokonce
lukostřelbu. Ač možná s podivem, ale právě lukostřelba
bavila děti nejvíce. Nad rámec příměstských táborů využilo
možnost sportovních kempů na 80 malých hokejistů, 24
baseballistů a dokonce 35 amatérských dospělých hokejistů.
Všechny děti měly i možnost bazénového koupání, dokud
nám vládní nařízení neomezilo možnosti.

■ Co považujete za největší úspěch a v čem vidíte mož-
nosti vylepšení?
Úspěchem je jistě zpětná vazba od dětí, které se každý

den rády vracely do sportovního areálu. Tyto tábory neslouží
pouze jako táborové vyřádění dětí, ale slouží především
k prezentaci MSK Orlová samotného. Rodiče vidí, že svěřují

své děti do dobrých rukou trenérů a dokonce se nám děti
z táborů, nikdy sportem políbené, hlásí do jednotlivých spor-
tovních oddílů, což je nejlepší vizitka pro nás.

■ Jak se připravujete na letošní rok? 
S omezeními z důvodu stále panující pandemie uznávám,

že je to dost složité. Moc nevíme, kdy se co otevře a povolí.
Každopádně plán je jasný. Děti se musí po celou dobu v areá-
lu bavit. Hlavní trenérka příměstských táborů Pavla Pod-
stáwková má rozplánovaný každý den každého turnusu.
Děti čeká jako v minulém roce od každého našeho sportu
něco. Možná (pokud bude led) i bruslení na ledové ploše
s hokejisty. Byly pořízeny nové společenské zábavné hry

pokračování na straně 22
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plné sportovního vyžití. V plánu jsou i výlety do přírody
a samozřejmě trošku i toho dovzdělání o místních tradicích
nebo kultuře. 

Z těch náročnějších aktivit plánujeme 6 termínů specia-
lizovaných hokejových kempů pro děti z Orlové i z okolí,
což má na starost zkušený Jirka Pavlát. Premiéru zakusí
také fotbalový kemp Miloše Širokého – ŠIROKEMP.
A pomalu se nám stává tradicí i baseballový kemp pod tak-
tovkou Pavla Novotného. I tyto kempy mohou využít děti,
které se s daným sportem možná nikdy nepotkaly. Oddíly
rády rozšíří svou základnu o nové nadšence. 

■ Jak velkému počtu dětí budou vaše aktivity určeny?
Příměstské tábory mají kapacitu od 20 do 25 dětí ve věku

6 až 12 let, ale dají se s námi dohodnout i výjimky. Specia-
lizované kempy mají kapacitu do 35 zájemců, záleží vždy
na samotném kempu. 

■ Kde mohou rodiče své děti přihlásit a kolik stojí podob-
né aktivity v MSK?
Registrace je poměrně jednoduchá a velice operativní.

Stačí se přihlásit na webových stránkách MSK www.msk-
orlova.cz, kliknout na velkou ikonu příměstských táborů
a vyplnit formulář. Pak již rodiče dostávají kompletní infor-
mace prostřednictvím zadaného emailu. Ceny za příměstské
tábory jsou 1.400 Kč/ dítě na turnus v případě, že je členem
MSK Orlová, v opačném případě je poplatek stanoven ve
výši 1.550 Kč/ dítě.

Specializované kempy jsou v přihlašování výhradně přes
kontaktování šéftrenéra Jiřího Pavláta a to formou emailu
– jiri.pavlat@msk-orlova.cz. Veškeré informace můžete zís-
kat právě od něj.

■ Jaký je váš sen, či cíl v této oblasti? Jakého maxima
chcete dosáhnout?
Nebudeme si nic nalhávat. Naším cílem je mít všechny

turnusy obsazené na 100% kapacitu. V minulém roce se
nám to skoro podařilo, kromě několika výjimek. Ale samo-
zřejmě nejde pouze o množství dětí. Jedná se především
o to, aby děti se k nám s radostí vracely. Aby si užily každou
strávenou chvilku na táboře, poznaly nové kamarády a třeba
vyzkoušely sport, který by je mohl provázet po celý život.
Tak, jako nás v Městském sportovním klubu Orlová.

Luděk Cibulka ■

dokončení ze strany 21
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